

联合国儿童基金会和世界卫生组织13日联合发布的一份报告显示,2019年全球43%的学校缺少基本洗手设施,8.18亿儿童被置于新冠肺炎和其他传染病的危险之中。

报告显示,2019年全球43%的学校缺少基本洗手设施,近二成的学校只有有限的洗手设施,四分之一完全没有洗手设施。在受影响的8.18亿儿童中,超过三分之一的儿童生活在撒哈拉以南非洲地区,约为2.95亿。

报告还显示,全球近三分之一的学校缺少饮用水设施,近四成学校缺少厕所等卫生设施。报告显示,学校设施存在地区严重不均衡现象。澳大利亚和新西兰的学校在洗手、饮用水和卫生设施方面均达到全覆盖,欧洲和北美地区基本达到全覆盖。而在大洋洲除澳大利亚和新西兰以外地区,仅17%的学校有基本洗手设施,不到一半的学校有基本的饮用水和卫生设施。在最不发达国家中,70%的学校缺少基本洗手设施,一半学校缺少饮用水和卫生设施。

(据新华社)

西藏首家肿瘤专科医院成立

13日,西藏康城肿瘤医院在拉萨正式挂牌成立。记者从拉萨市卫生健康委员会获悉,这是西藏第一家肿瘤专科医院,填补了西藏无肿瘤专科医院的空白。

据介绍,西藏康城肿瘤医院由西藏阜康医疗股份有限公司和拉萨城投公司共同投资成立,是目前西藏唯一一所集诊断、治疗、教学、科研、预防、保健、康复于一体的肿瘤专科医院。医院占地总面积2.37万平方米,设有床位200张。诊疗科目包括肿瘤外科、肿瘤内科、肿瘤妇科、放射治疗科等。医院以三级肿瘤专科医院标准进行建设,已经通过相关专家的审核和验收。

为更好服务当地患者,四川省肿瘤医院与西藏康城肿瘤医院签署合作建设,将定期派专家进藏开展手术、会诊、教学等工作,同时开展线上远程会诊、教学、操作等工作。

(据新华社)

遗失声明

遗失 权利人任生权的土地使用权证,号码为华国用(2015)字第856号,声明作废。 任生权 遗失 宁县和盛镇阁老村一组村民焦天斌的老基地使用权证,号码为宁和阁权[2005]第147号,面积为457.8平方米,声明作废。 焦天斌 遗失 章面刻有刘宏瑞印的印章一枚,声明作废。 镇原县三岔中心卫生院 遗失 庆阳市公安局西峰分局签发给杨文波的身份证,号码为622801196808100237号身份证,特此声明。 杨文波

决战决胜脱贫攻坚

驻村“第一书记”

足迹印在大山中 群众装在心坎里

——记全市脱贫攻坚先进驻村帮扶工作队队长马仲生

本报记者 张凡

2018年秋,在审计署兰州特派办工作的马仲生来到镇原县殿家城乡李园子村,担任驻村第一书记、驻村帮扶工作队队长。望着连绵的山脉,他暗下决心,要俯下身子,豁出去为这个山村脱困而拼搏。两年来,马仲生带领帮扶队员做扶贫先锋,迎难而上,啃硬骨头,给李园子村带来了巨大能量,为脱贫攻坚工作奉献了自己的真情和汗水。

扎根山村,践行初心使命

殿家城乡是镇原县唯一的深度贫困村,李园子村是殿家城乡唯一的深度贫困村,距离镇原县城110公里,为纯丘陵沟壑地区,自然条件差,农业生产设施落后。

说实话,刚到这里,心里是有落差的。37岁的马仲生说,和原有的生活条件、工作环境相比,深入贫困山村扶贫无异于换了一个天地。这个土生土长的兰州小伙、硕士研究生,面临的是脱贫攻坚总任务和生活、工作环境落差的双重考验。既然组织信任我,我就绝不能退!带着他一贯的冲劲,马仲生一头扎到了李园子村,开始了崭新的征途。

要做村里事,先做村人。驻村的第2天起,马仲生就挨家挨户摸底子,他白天学习脱贫攻坚、乡村振兴的新政策新要求,利用中午和晚上贫困户可能在家的时间,与驻村工作队队员逐户走访。两个多月下来,他在听实话、摸实情的过程中掌握了村党建工作、扶贫救助、集体经济、发展规划等第一手资料,了解了贫困户的生产生活基本情况。

周柄全 赵沟驮村群众的“家里人”

周书记为我们村联系打机井、修水塔、修道路,我们谁家有了困难,都找周书记,他是我们的好书记,也是我们的家里人,我们舍不得他走。当西峰区彭原镇赵沟驮村驻村第一书记、驻村工作队队长周柄全两年任期满考核时,群众纷纷发言要他留下来。周柄全不顾自己身体有病,为了群众这句暖心窝子的话,为了赵沟驮村的发展,他留了下来。

火车跑得快,全靠车头带。赵沟驮村地处西峰区沟边原梢,经济发展落后,群众生活困难,思想观念守旧。2017年8月,周柄全带领工作队,进驻彭原镇赵沟驮村。

他们从抓村两委班子和党员入手,把建强村两委班子、带强村支部作为首要的硬任务硬指标,抓紧抓实抓好,为脱贫攻坚奠定了坚实基础。全力落实“三会一课”制度、支部生活会制度和谈心谈话制度,组织支部党员前往南梁革命根据地接受教育。全力抓好全村党员干部思想

政治教育,分层次建立学习计划,确保学习教育全覆盖、无盲区,有效增强了村级党组织的凝聚力、号召力和战斗力,全面提高了村两委成员及全体党员的纪律意识和担当意识。作为驻村第一书记,周柄全始终把全心全意为人民服务放在第一位,以身作则、率先垂范,经常深入基层与干部群众一起定目标、谋发展、促落实,精心打造示范点。在抓好脱贫攻坚的同时,他全面组织驻村干部和帮扶干部围绕“两不愁、三保障”,深入了解群众家庭生活状况。排查、梳理矛盾纠纷50条,并建立工作台账,逐条逐项落实。

倾力帮扶,当好扶贫先锋

2018年10月,李庄组村民李鸿贤找到周柄全,告知华鼎公司拖欠他们10多名农民工工资5万多元,希望周书记能帮助他们讨要工资。周柄全了解到,两年来李鸿贤多次讨要工资未果,给他们的生产生活带来了一定影响。他立即与华鼎公司联系,并协调西峰区交通局等相关单位,经过多次与该公司沟通并协商,

排忧解难,诠释公仆本色

李园子村村民都说,这位城里来的干部不是“花架子”,而是真心实意为老百姓办事的。这位七尺汉子,把脚印印在了大山里,把群众装在了心坎里,知百家情,晓百家难,成为村民

5万元、50万元、110万元,这都是马仲生协调争取到的扶贫资金数据。有了资金,村部陈旧的办公用品焕新了、消防管道安装好了、人居环境改造工作能够顺利开展了。我们就是要尽最大力量为村里补齐短板夯实基础,增强群众的脱贫信心。马仲生说。

马仲生对李园子村长期空转的两个种植养殖专业合作社进行调研走访,形成调研报告,与村两委班子、合作社共同拟定帮扶方案,协调落实产业帮扶资金35万元,用于村合作社的羊场建设。羊场建成后,带动贫困户84户,贫困户入股资金129万元,每户连续三年每年按入股资金的10%利率分红,贫困户坐上了产业脱贫的“快车”。

现在我养了30几只羊,6头牛,再加上20几亩玉米和5亩中药材,不愁日子过不好。李园子村安群自然村村民秦向宏说,多亏马书记多次和帮扶干部上门劝他发展产业,他才脱了贫,有了如今的好日子。

截至目前,李园子村226户贫困户已有205户脱贫摘帽。还要向土地要效益。马仲生说,今后还要大力组织农户开展中药材、特色小杂粮种植技术培训,培养新型农民。

排忧解难,诠释公仆本色

李园子村村民都说,这位城里来的干部不是“花架子”,而是真心实意为老百姓办事的。这位七尺汉子,把脚印印在了大山里,把群众装在了心坎里,知百家情,晓百家难,成为村民

的“解忧书记”。

李园子村党支部书记张晔告诉记者:马书记全面掌握了贫困户、五保户、留守儿童等重点群体的基本情况和诉求,谁家有了困难,他就会想尽办法,直到帮他们解决为止。

60多岁的袁秀银是离李园子村部最远的五保户。老人孤零零一个人生活,耳朵听不清楚,腿脚也不方便。马仲生不嫌路远,常常去看望他,给他带生活用品,陪他聊天。有了马书记,我就觉得自己有了亲人。袁秀银说。

新冠肺炎疫情期间,马仲生更是冲锋在前,做好防护的同时,为群众送地膜、送化肥保证春耕,送口罩、送酒精保证防疫。在村民买不到口罩的情况下,马书记毅然把自家为数不多的口罩拿出20只,送给村民用。张晔说。

孩子是山村明天的太阳,教育是消除隔代贫困的重要措施,决不能忽视。马仲生说,驻村工作后,他多次前往了解学校和学生的困难,并及时反馈派出单位开展“爱心传递、真情助学”活动。如今,李园子村两所小学有了信息化教学设备,网络教学成了常态,贫困孩子不再缺少书包等学习用品,教师有了教研室。

因为出色的扶贫业绩,审计署兰州特派办被授予“庆阳市脱贫攻坚先进集体”荣誉称号,马仲生被评为“全市脱贫攻坚先进驻村帮扶工作队队长”。在荣誉面前,马仲生谦虚地说:目前李园子村还有21户贫困户未脱贫,我们必须全力以赴完成脱贫任务,才算对得起老百姓和组织的信任。

在军营中,他是保家卫国的战士,把最美的青春献给国防事业。退伍回到家,他不忘初心,秉承部队优良作风,克服重重困难,创办粉条加工企业,带领乡邻共同走脱贫致富的道路。他就是庆城县共产党员、优秀退伍军人、晶城粉业有限公司经理刘庆亮,当地人都叫他“刘粉条”。

刘庆亮家住庆城县玄马镇贾桥村,父母常年患病,家庭经济困难,是建档立卡贫困户。2008年12月退伍回乡后,刘庆亮一心想着要摘掉家里的“穷帽子”,他开始外出打工。通过10年打拼,他有了一定积蓄,还学到了企业运营管理的经验。

为了找到一个合适的创业项目,刘庆亮跑遍了县城周边,经过多方考察,发现利用洋芋加工粉条市场前景很不错,不仅可以让自己增加收入,还能够带动乡亲们脱贫致富。他克服重重困难,于2017年2月筹资60多万元,注册成立了庆城县晶城粉业有限公司,主要从事加工销售纯洋芋手工粉条,年生产能力达300多吨。

提起创业经过,刘庆亮深有感触地说,当初创办公司遇到很多难题,资金不足,几乎借遍了所有亲戚、朋友、战友,技术缺乏,便多次去外地现场观摩学习,吃住都在厂里,但办法总比困难多,只要努力,总能成功,就像我们在部队时一样,战无不胜,攻无不克,没有什么困难能够阻挡人民子弟兵的脚步。

在当地政府和帮扶干部的支持下,公司也做到了当年建厂,当年运营,当年实现利润20多万元。脱贫致富后,刘庆亮不忘众乡亲,在村里办起粉条加工厂,带动20多户贫困户在家门口就业致富,每户年收入2万多元。每当逢年过节,他还要拿出1万多元慰问贫困户和孤寡老人。企业能有今天的成就,得益于政府的好政策,得益于各级政府和干部的关怀和扶持,更离不开父老乡亲们的支持,我理所应当要帮助他们。刘庆亮说。

贾桥村的建档立卡贫困户张平红,上有80多岁智力残疾的老叔父,下有正在上学的孩子,生活困难,经济拮据,刘庆亮就安排他夫妻俩进公司打工,年收入4万多元。张平红感激地说:刘庆亮始终不忘乡里乡亲,看到谁家有困难,就会尽力帮助。

刘庆亮回乡创业成功后,始终不忘军人本色,情系乡亲,乐于奉献。办起公司的第二年春节,刘庆亮拿出300多斤粉条,慰问了村上66户五保户、低保户及卸任村干部,他的这一举动让乡亲们十分感动,也带动了村里贫困户脱贫致富的决心和信心。

2020年春节期间,刘庆亮又带着1.2万元的粉条礼盒,对全县197名贫困退伍军人家庭进行了慰问。退伍军人高维岐说:我退伍都快40年了,近几年小刘一直带着粉条来看望我,我感觉就像又回到了当年的军营,和战友相聚时那样的亲切,内心真的很感动。新冠肺炎疫情期间,刘庆亮向甘肃省青少年发展基金会捐献现金500元,并通过共青团庆城县委衔接,向庆城县人民医院和县公安局捐赠20箱粉条。

多年来,由于刘庆亮始终保持军人坚忍不拔的精神,勤勤恳恳创业办公司,热心带领乡亲致富,以一颗善良的心回报社会,先后获得庆城县最美退役军人、脱贫攻坚先锋、东西部协作致富标兵和庆阳市向上向善好青年等荣誉称号。

梁平 用务实担当诠释为民情怀

本报记者 刘效国

正宁县宫河镇党委副书记梁平,扎根基层10多年,处处发挥着党员的先锋模范作用。在同事眼中,他是严谨求实、工作突出的好榜样,在领导眼中,他是激情饱满、勇于担当的乡镇老兵,在百姓心中,他是人人夸奖的好干部,他以实际行动展示了新时期基层干部的风采。

2019年3月,调任正宁县宫河镇党委副书记后,梁平为了尽快进入工作状态,利用一个月时间,跑遍全镇12个行政村每个角落,对各村的情况了然于心,哪个村有哪些党员,哪条路路况最差,哪些党员群众有困难,他如数家珍。不仅如此,他还把实地走访调研的情况梳理汇总,及时汇报,为宫河镇党委、镇政府顺利推进各项中心工作提供了重要参考依据。他说:做基层工作如果不到现场,就发现不了新情况、新问题,服务发展只能是一句空话;不和农民面对面,就不了解农民的所思所想,服务群众就会流于形式;不在实践中摸爬滚打,就发现不了新方法和新经验,探索创新就只能成为一句口号。

作为宫河镇党委副书记,梁平围绕基层党建突破提升和“四抓两整治”,组织开展主题党日,开展党建业务专题培训,充分利用甘肃党建APP、学习强国等平台进行集中学习,使镇村组干部整体理论素质明显增强。宫河镇职工高新龙说:梁书记以身作则,勇于担当,冲锋在前,率先垂范,为我们树立了榜样。他抓党建工作有声有色,如今党建已成为全镇工作的助推器。

自梁平担任宫河镇党委副书记以来,指导完成村党组织书记、村委会主任一肩挑任务8个,选拔储备村党组织书记后备

人选24名,争取村级阵地建设专项资金20万元,对全镇6个村级阵地进行维修改造,新建标准化党员活动室6个。主动争取扶贫专项资金350万元,支持鼓励村党支部书记建办正宁县双旺养殖场、华晟养殖有限公司等企业。

在他的带领下,农民群众致富路子越走越宽。宫河镇西里村村委主任刘勤莲说:梁平同志包抓我们西里村以来,工作认真负责,特别是在关于农民党员教育管理、脱贫攻坚、村容村貌、乡村整治等方面,他亲自包抓落实,现在我们的村容村貌、民风村风都有了很大转变。

在征地拆迁工作中,梁平积极探索总结,建立了拆迁联席会议制度,定期通报工作情况,进行工作部署,对有异议共性问题的,由各工作组调查清楚情况,统一上报,共同认定,通过上下及时沟通,形成良性互动,充分调动了各方的积极性主动性,形成了既有分工又有协调配合的联动工作机制。宫河镇党委书记刘勤莲说:梁平同志基层工作经验丰富,党性原则强,作风正派,个人素质好,作为党委副书记,他忠于党务工作,勤于党务工作,熟悉和热爱党务工作。他扑下身子抓党建,把党建和中心工作有机结合起来,充分发挥了党建在各项工作中的引领作用。

梁平经常挂在嘴边的一句话就是:金杯银杯不如老百姓的口碑,群众的满意就是对我们工作最大的肯定和激励。他信心满满地告诉记者,他将继续立足农村党建工作实际,勤学善思,真抓实干,不断创新党建工作载体,促进基层党建与中心工作深度融合、同步提升,让宫河镇的老百姓过上实实在在的好日子。

刘庆亮 把纤细粉条变成致富“金丝”

通讯员 李世栋 张德珍 刘丽圆